



全市老年人法律援助案同比增长23%

省厅法律援助中心调研组对滨州老年人法律援助维权机制建设工作给予肯定

本报7月1日讯(通讯员 韩英选 记者 王领娣) 6月25日至27日,省厅法律援助中心调研组就老年人法律援助维权机制建设和维权活动情况到滨州调研,对老年人法律援助维权机制建设工作给予肯定。全市老年人法律援助案件比去年同期增长23%,老年人受援人数增长。

省厅法律援助中心调研组,先后到博兴、邹平实地察看了老年人法律援助维权机

制建设情况,并对老年人申请法律援助的主要原因、维权机制和渠道以及老年人法律援助协作机制与县、乡镇的基层法律援助工作人员进行了分析,省厅法律援助中心调研组对滨州市老年人法律援助维权机制建设工作给予肯定。

据了解,1-6月份,全市老年人法律援助案件共受理124件,比去年同期增长23%。经济困难标准的提高和援助事项范围的扩大,使老年人受援人

数急剧增长,切实维护了困难群众的合法权益。法律援助中心为老年人提供“优先接待、优先解答、优先受理”三优先服务,对行动不便和80周岁以上的老年人实行预约上门服务。老年人法律援助案件一律利用上门或电话回访、跟庭旁听的形式进行监督,保证案件质量,半年共上门服务69件,电话回访108件,让老年人怀着希望来,带着满意走。

除此之外,市县法律援助

机构与当地老龄办建立维权协作机制,统一在老龄办设立法律援助工作站,全市91个乡镇(街办)设立法律援助工作站,在全市5249个行政村(居)建立法律援助联络员,目前已逐步形成市、县、乡镇(街办)、村(居)四级老年人法律援助维权网络。通过报纸、电视、网络等新闻媒体加强宣传法律援助工作和典型案例,提高法律援助群众知晓率。

同村乡亲闹矛盾 民警细心巧化解

本报7月1日讯(通讯员 谭曙光 高晓佳) 近日,博兴县吕艺镇的张某到同坊派出所报案称,与他人发生矛盾并被殴打致伤。民警到达现场了解,张某在北坡地里给小麦打药,同村的李某开着拖拉机去浇地,路过张某地边时压了他种的小麦,两人发生了争吵,并相互殴打。

民警考虑到当事人双方都是同村居民,对双方开展调解工作。在民警的耐心调解下,双方达成和解协议,李某认识到错误,并支付医药费,两人握手言和。双方当事人对派出所民警的耐心工作表示十分感谢。

无棣刑侦开展 禁毒宣传活动

本报7月1日讯(记者 王忠才 通讯员 张景潭) 6月26日,国际禁毒日。无棣县深入开展以“依法禁毒,构建和谐”为主题的禁毒宣传活动,全面提高广大群众识毒、防毒、拒毒的意识和能力,增强广大群众参与禁毒的积极性和主动性。

宣传活动采取定点与流动相结合的方式,一方面,利用赶大集有利时机,在活动现场设置了禁毒宣传咨询台,现场答复群众咨询,接受群众求助;另一面,悬挂张贴禁毒宣传横幅和标语,摆放展示宣传展板,向过往群众发放明白纸、宣传单。

此外,组建了流动宣传小分队,深入社区、村庄、学校、建筑工地等,对不同人群进行广泛宣传,用现实案件、典型案例呈现毒品危害,提醒广大群众远离毒品,珍爱生命。

民警进校园 宣教防溺水



本报7月1日讯(通讯员 邱胜岩) 随着暑假来临,青少年儿童溺水事故也进入高发期,为切实增强辖区学生自我安全防范意识,有效遏止学生溺水事件发生。在学校放假前夕,阳信县公安局商店派出所组织民警到辖区中小学积极开展形式多样的防溺水宣传教育活动。

为确保此次防溺水宣传教育工作的圆满完成,民警们精心准备了充实的材料,走进校园为学生们上一堂防溺水安全教育课。发放防溺水安全宣传材料,面对面向同学们讲解防溺水知识;通过一个个实际案例的分析及与同学们之间的互动问答,向同学们讲述了预防溺水的基本方法、下水游泳前的准备工作及人工呼吸等基本的水域救助常识。

通过此次防溺水安全宣传教育活动,既让同学们掌握了各种溺水的施救方法,同时也增强了他们的防溺水的意识,切实提高了他们防溺水自我保护能力的意识和溺水时的自救能力。

警民一家 同庆“七一”

6月30日晚,在滨州市公安局开发区分局举办的“警民一家亲”庆“七一”文艺晚会上,演员正在表演小品《带着小偷见老婆》。整场演出精彩纷呈,公安干警与辖区群众载歌载舞,展现了和谐的警民关系。

本报通讯员 赵清华 张宏洲 本报记者 王晓霜 摄影报道



调节纠纷磨破嘴皮不觉烦

邹平县公安局黄山派出所副所长王振宇为群众排忧解难赢得村民赞

王振宇,1975年出生,1993年12月入伍,2006年10月转业参加公安工作,现为邹平县公安局黄山派出所副所长,小杨堤社区民警。从警几年来,王振宇发扬了军人的优良作风,忠诚履职,爱岗敬业,以社区为家,做群众所需,为群众排忧解难,社区警务工作开展得扎实有效,受到辖区群众的高度评价。2011年,王振宇被评为“人民群众最喜爱的驻村民警”。

民警 王振宇 自述 本报记者 王忠才 整理



自创“三心”工作法 架起警民沟通的桥梁

驻村伊始,为了能够迅速熟悉群众,掌握民情,我总结了“三心”工作法,工作迅速开展起来,也真正成为群众中的一员。

真心打开千家门,我对村里的每家每户进行了细致的人户走访,发放了印有我名字和电话的警民联系卡,承诺无论群众有什么事情都可以第一时间打电话。刚开始的时候,走访很不顺利,村民都半信半疑:“你是派出所的,过些时候你就不在这里了,又解决不了什么实际问题!”后来我坚持不懈地走访,并用实际行动力所能及地为群众解决一些问题,慢慢地,村民们的态度也变了。

2010年4月份,我得知西杨村袁崇怀的妻子王瑞云得了白血病,家庭比较困难无钱治疗,老人甚至产生了放弃治病选择轻生的念头。我马上赶到老人家中去做思想工作,经过多次劝说老人终于同意去医院接受治疗。

我把老人送到医院检查身体,为老人交上住院费,办理好一切住院手续才离开。在老人治疗的日子里,我常去看望老人,给老人送饭送水。现在老人的身体比以前有明显的好转。每次再去看望老人时,老人拉着我的手说,“遇上这样好的警察是俺命好啊,比俺亲娃还要亲!”后来老人坚持让老伴做了一面“乐善好施,赤诚爱民”的锦旗送到所里。现在,村民们都信任我,什么事也找我,亲切地喊我“王警官”,看见我都喜欢叫到我家里坐坐喝杯热茶。

爱心赢得村民赞。带着一颗爱心主动访贫帮扶是我始终坚持一个原则。我将村里孤寡老人、低保户、特困户和残疾人家庭作为服务重点登记造册,定期上门。韩家村有对双胞胎兄弟今年只有十三岁,父亲早年去世,母亲因家庭困难离家出走,杳无音信。爷爷奶奶都七十多岁了,已经没有了劳动能力,无力承担两个孩子的生活学习费用。兄弟俩因家庭困难面临辍学,我知道后第一时间主动找上门为孩子买了书包和学习用品,鼓励他们好好学习并联系民政部门为小兄弟俩办理了孤儿救助基金和低保金。六年来,我一直没有间断过对他们的经济和物质的资助。孩



王振宇和社区居民聊天走访。

子们已经习惯了叫我“警察爸爸。”

公心化解小纠纷。邻里之间矛盾纠纷虽是小事,若不及时化解,却有可能影响和谐稳定,因此我始终把矛盾纠纷的排查化解常抓不懈。为了确保调解效果,我组织村里老党员成立调解队,同时充分发挥治保组织的作用,壮大调解队伍,“快、公、和”处理矛盾纠纷,效果显著。

巡逻安检“两到位” 筑起辖区安全的堡垒

驻村工作,至关重要的还是维护辖区的秩序稳定,提高群众的安全感和满意度。工作中,我通过“两到位”,架起辖区安全屏障。

巡逻防范组织到位。守护平安防范到位最重要,为此,我协助村两委组建了一支老党员老干部调解工作组,制定了邻里守望制度;每个村组建一支10人组成的专职巡逻队,24小时不间断开展巡逻工作;协调各村投资20余万元在各主要路口和村居四周安装了可视监控探头28个;同

时每周统一制作张贴治安周报,向群众发放治安防范提示,提高自我防范能力。通过人防物防技防等措施的落实,建起了群防群治无缝隙防控网,今年以来辖区实现了零发案,安全检查落实到位。

防范的同时,加强安全检查。对辖区内重点单位、“九小场所”进行拉网式检查,对其存在的安全漏洞和安全隐患及时提出意见,并协助其当场进行整改,不能当场整改的下达限期整改通知书,同时严格整改回访制度。今年以来,已举办消防安全培训班6期,整改消防隐患10余处,为企业挽回经济损失三十万余元。

田间地头打湿了衣服我不觉苦,调解纠纷磨破了嘴皮我不觉烦,巡逻防范磨坏了鞋子他不觉累,我深知,群众满意才是检验公安工作的唯一标准。社区警务工作能做的虽是一些小事、琐事,但正是这些小事琐事更能体现一名公安民警亲民爱民的誓言!我将继续在这样平凡的岗位上默默耕耘,通过小小警务室,谱写警民和谐大文章!